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Oslav osvobození v Dýšině se 
zúčastnil také americký válečný 
veterán 99letý Harry Humason. 

foto: M. Tlustý
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Vážení spoluobčané, 

	 dovolte mi, abych Vám touto cestou poděkoval za účast a podporu při oslavách výročí konce druhé světové 
války, které se v naší obci konaly v neděli 4. května 2025. Velmi si vážím všech, kteří se podíleli na organizaci 
této významné události – ať už přípravou programu, technickým zajištěním, nebo osobní účastí při pietním 
aktu a doprovodném programu. Vaše přítomnost byla důstojným připomenutím historických událostí a 
zároveň projevem úcty k těm, kteří se zasloužili o naši svobodu. 

	 Zvláštní poděkování patří také všem, kteří přispěli 
k návratu pamětní desky obětem druhé světové 
války na pomník T. G. Masaryka na návsi. Je dobře, 
že se replika mohla vrátit na své místo ještě před 
konáním oslav. 

	 Zaznamenali jsme také několik podnětů občanů 
týkajících se dopravních omezení v souvislosti 
s cyklistickými závody, které proběhly o víkendu 3.– 
4. května. Rád bych uvedl, že průjezdnost byla 
zajištěna s minimálním omezením – ve většině 
případů stačilo vyčkat několik minut, než projel 
peloton, a poté bylo možné pokračovat v jízdě ve 
směru závodu. Děkuji všem řidičům za trpělivost a 
ohleduplnost, které přispěly k bezpečnému průběhu 
celé sportovní akce. Bohužel došlo i k problémům s 
nepřesnými informacemi od některých pořadatelů, 
což mohlo způsobit komplikace zejména neznalým 
návštěvníkům. Novinkou letos bylo automatické 
přenesení uzavírek do navigačních systémů, které v 
některých případech směrovaly trasy přes lesní 
cesty a špatně sjízdné úseky. Věřím, že při dalších 
závodech pořadatelé na těchto nedostatcích 
zapracují. 

	 S politováním oznamuji, že jsme museli zrušit plánovaný první ples v novém kulturním sále, který se měl 
konat 23. května 2025, a to z důvodu velmi nízkého zájmu. Do budoucna bude třeba zvážit, zda má pořádání 
plesů smysl – jejich příprava vyžaduje mnoho energie, a pokud nenajdou dostatečnou odezvu, je na místě 
položit si otázku, zda je o tento typ akcí zájem. 

	 A nyní několik aktuálních informací k investičním akcím. Dokončili jsme opravu fasády retenční nádrže 
V Jamách a doufáme, že její nový vzhled dlouho vydrží bez poškození. V těchto dnech se dokončuje oprava 
povrchu místní komunikace Květinová, po níž bude následovat úprava areálu bývalého skleníku. Na začátku 
června začne rekonstrukce komunikace Školní v úseku od křižovatky s ulicí 5. května po křižovatku s ulicí Na 
Vyhlídce a komunikací Slunečná. Po dobu prací nebude ranní autobus zajíždět do Školní ulice, ale pojede 
rovnou na Novou Huť. Průjezd ulicemi bude omezen a umožněn pouze vlastníkům nemovitostí podle 
aktuálního postupu stavby. Informace bude průběžně poskytovat zhotovitel stavby, společnost ROBSTAV k.s. 
Za případné komplikace se předem omlouváme. 

	 Rád bych Vám také připomněl blížící se akce – v sobotu 21. června se na fotbalovém hřišti uskuteční dětský 
sportovní den a o víkendu 11. a 12. července proběhne již 15. ročník Dýšinských pivních slavností na návsi. 

	 Přeji Vám krásný začátek léta. 

Jaroslav Egrmajer, starosta obce
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Oslav y osvobození  2025 foto: Miroslav Tlustý
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Neskutečné setkání  
Během slavnosti osvobození, která se konala v  naší obci 
4. května, se mi přihodilo něco velmi zajímavého. Po kladení 
věnců u sochy generála Pattona se ještě fotilo, jazzová 
kapela vyhrávala, lidé se pomalu rozcházeli a hosté, 
většinou potomci amerických veteránů, se loučili. V tu chvíli 
se u mě zastavila dvojice Američanů, kteří nám děkovali za 
krásný zážitek, za výkony našich dětí, milé dárečky a 
skvělou atmosféru. Při představování došlo k  překvapení. 
„My name is Richard Petránek.“ Tedy, to nezní moc anglicky, 
že? A následovalo další překvapení - Richardova babička 
pocházela z Dýšiny. 

	 Tento rok se manželé Richard a Elaine poprvé zúčastnili 
Slavností svobody v  Plzni. Do Dýšiny pan Richard přijel 
poprvé v  životě. O naší vesnici slýchal celé své dětství od 
babičky. Babička s dědečkem emigrovali do Chicaga v USA 
v  roce 1913. Jejich syn, také Richard, se připojil k  armádě 
USA a v roce 1945 osvobozoval Plzeň. Byl to medik, který byl 
u všeho utrpení, které vojáky potkávalo na bitevním poli. A 
aby toho nebylo málo, těsně po válce byl ještě povolán, aby 
se staral o vězně z  osvobozených koncentračních táborů 
Osvětim a Dachau. Po návratu domů o svých zážitcích nikdy 
moc mluvit nechtěl. Mluvil ale o tom, že dostal od svých 
nadřízených povolení vyhledat své příbuzné v  Dýšině a 
v  Plané nade Mží. Což se mu podařilo. Bohužel, bylo to 
poprvé a naposledy, co své české příbuzné viděl. 

	 Paní ředitelka souhlasila s tím, abych Petránkovy pozvala 
k nám do školy, aby se mohli setkat s dětmi a prohlédnout si 
vesnici, odkud pochází jejich rodina. K  tomuto setkání jsme ještě přizvali naši místní kronikářku a 
genealožku paní Pavlu Vellekovou, která Petránkovým ukázala dobové fotografie, dala do souvislostí kusé 
informace o rodině Petránkových, Ženíškových a Soběhartových. Dokonce odhalila i přímou žijící příbuznou, 
se kterou měl pan Petránek možnost se potkat. 

	 Pan Petránek nyní působí jako 
ortodoxní kněz a také hledá 
finance pro soukromou školu, 
kterou provozuje jeho církev. 
Jedná se o zařízení, kde studují 
děti a mládež od 6 do 18 let. Velice 
by stál o případnou spolupráci 
našich škol.  

	 Uvidíme, jak úspěšní v navázání 
kontaktů a spolupráci budeme. 
Každopádně, až někdy pojedete do 
Houstonu v  Texasu, máte se, 
dýšinští, ozvat. Je prý jediný 
Petránek v celém městě. 

Alena Havelková

Karolína Poslední má k panu Petránkovi 
příbuzenskou vazbu



10. května se sešli lidé v Přírodní zahradě 
U  Vodojemu v Dýšině na zahrádkářském 
bazárku, nazvaném Výměnný chodník. Po 
dubnovém Zahrádkářsko-květinovém 
jarmarku v Paškově parku v  Nové Huti to 
byla druhá letošní akce Okrašlovacího 
spolku podobného typu. Počasí přálo, lidé si 
vybrali z pěkné nabídky odkopků a sazenic 
zeleniny, bylinek, zahradních i pokojových 
květin. Nechyběl ani program pro děti.  

Pavla Velleková 
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Květen ve škole
Kromě vzácného setkání(viz str. 4), jsme se ve škole událostmi souvisejícími s  obdobím 2. světové války 
zabývali i během dalších akcí. Osmáci strávili den v Kyšicích, kde si prohlédli kemp s ukázkou vojenské a 
historické techniky, ochutnali v polní kuchyni výbornou polévku nebo absolvovali výcvikovou dráhu.  Využili 
jsme nabídku Regionální filmové kanceláře, která pro žáky 5. – 8. třídy uspořádala projekci česko-
slovenského dobrodružného filmu Tichá pošta, jehož děj se odehrává na sklonku německé okupace.  

	 Květen byl jednoduše opravdu pestrý. Deváťáci dostali mimořádnou příležitost shlédnout v  plzeňském 
divadle předpremiéru muzikálu Rebecca. A také jsme si pořádně zasoutěžili – družstvo z  8. třídy 
v celorepublikové matematické soutěži MaSo. Tato soutěž ale není jen o matematice, ale také o spolupráci a 
strategii a v tom byli osmáci úspěšní – zasloužili si krásné deváté místo. Sportovní událostí měsíce byl turnaj 
ve fotbale a přehazované, na který jsme pozvali naše sousedy ze ZŠ v Chrástu. V domácím prostředí naší 
sportovní haly jsme vybojovali zlaté medaile! Děkujeme chrásteckým za společné sportovní dopoledne a 
těšíme se na odvetu! 

Jana Očenášková, zástupkyně ředitelky

Výměnný  chodní k
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Hudba zně la  kostelem i  srdcem – koncert 
mladých ky taristů  
V sobotu 11. května se v kostele Nejsvětější Trojice 
v  Dýšině rozezněly tóny kytar v podání mladých 
hudebníků. Konal se zde koncert, na kterém vystoupili 
nejen žáci ZUŠ Chrást, ale také žáci ze ZUŠ Plasy, 
Rokycany, Zbiroh, Domažlice a Kdyně. Program byl 
pestrý – zazněla sólová čísla, hudební dua i kvarteta, a 
to v podání dětí od nejmladších po téměř dospělé. 
Atmosféra v kostele byla srdečná a slavnostní a celý 
koncert přinesl radost všem zúčastněným. 

	Koncerty v Dýšině pořádáme právě v kostele 
Nejsvětější Trojice a sv. Šimona a Judy, protože má 
výjimečnou akustiku, která hudbě skutečně sluší. 
Velmi si vážíme dlouhodobé spolupráce s panem 
farářem Tomášem Kadlecem, dýšinskou farností a také 
obcí Dýšina, kterým tímto srdečně děkujeme za 
podporu a vstřícnost při pořádání hudebních akcí. 

Pozvánka na červnové hudební  akce 
Srdečně zveme dýšinskou veřejnost 
na  tradiční Přehlídku komorní hudby 
základních uměleckých škol Plzeňského 
kraje, která se uskuteční v sobotu 14. 
června 2025 opět v  kostele v  Dýšině. 
Přehlídka proběhne formou dvou 
samostatných koncertů. První začíná 
ve 14 hodin, druhý v 16:30. Návštěvníci 
se mohou těšit na bohatý a pestrý 
program, ve kterém se představí to 
nejlepší z  komorní hudební tvorby 
napříč krajem. Mezi účinkujícími 
nebude chybět například flétnový 
soubor ze ZUŠ Nýrsko, dále žáci ze ZUŠ 
Třemošná, Starý Plzenec a také tři 
plzeňské základní umělecké školy. Na 
koncertě se rozezní také místní varhany. 

	 Zároveň připomínáme, že v prvním červnovém týdnu probíhají přijímací talentové zkoušky do ZUŠ Chrást. 
Jsou určeny především pro děti ve věku 5 až 7 let, ale přihlásit se mohou i starší zájemci o studium 
v hudebním a literárně-dramatickém oboru. Výuka probíhá nejen v Chrástu, ale také na pobočce v Dýšině, 
která sídlí v prostorách MŠ a ZŠ generála Pattona, s níž velmi úzce spolupracujeme. Důkazem této 
spolupráce je například i koncert pro děti z mateřské školy, který proběhl v pondělí 26. května. Dětem zde 
zahráli žáci naší dýšinské pobočky a představili jim široké spektrum hudebních nástrojů, které se na naší 
škole vyučují – zazněl klavír, housle, kytara, akordeon, kontrabas, flétna a představili se také naši zpěváci. 

	 Zájemci o studium musí vyplnit elektronickou přihlášku na webu www.izus.cz, kde si zároveň zvolí 
konkrétní místo a termín talentové zkoušky. Více informací naleznete také na stránkách školy www.zus-
chrast.cz. 

Za ZUŠ Chrást Mgr. Jaroslava Čejková, ředitelka školy

http://www.izus.cz
http://www.zus-chrast.cz
http://www.zus-chrast.cz
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Jarní  aktivit y S eniorů  Dýš ina 
Posledního dubna jsme se zúčastnili na dýšinské návsi 
stavění májky. Jako každý rok jsme navštívili v Plzni 
výstavu Jaro v Alpinu. Jedná se o krásnou výstavu květin a 
dřevořezeb. Zahrada je nově upravena po výstavbě školní 
jídelny v jedné části. Na pravidelném květnovém  posezení 
jsme si mimo jiné společně zacvičili s míčky - overbally. 
Podpořili jsme sbírku Český den proti rakovině 
zakoupením kytiček měsíčku lékařského. Naše příští 
pravidelné setkání bude ve středu 11. června od 15 hodin 
v zasedací místnosti OÚ. Senioři, kteří nejsou našimi členy, 
se můžou přijít podívat a rozšířit naše řady. 

Jana Bílá
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Od letošního jara se o celý parkový areál kolem Malého náměstí místo vyučených zahradníků starají 
výhradně členové obecní technické čety s metodickou i menší pracovní výpomocí dýšinské kronikářky. 
Některé drobné úpravy provedli sami i obyvatelé místního sídliště. Park je velmi náročný na údržbu a 
vyžaduje pravidelnou, na některých místech i každotýdenní práci, proto je skvělé, že se to daří a park vypadá 
velice pěkně.  

Malé náměstí  v ypadá krá sně
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Kemp Dýšina je letní tenisový kemp pro děti ve věku 6 - 16 let, který se koná každý rok na přírodou 
obklopených tenisových kurtech. Děti zde mohou strávit aktivní prázdniny plné zábavy, pohybu a tenisových 
dovedností. V kempu se děti naučí základům tenisu, ale také si zlepší svou techniku a motoriku. Zkušení 
trenéři se věnují každému účastníkovi individuálně a pomáhají jim rozvíjet svůj potenciál. Děti se učí nejen 
samotné tenisové hře, ale také fair play, respektování pravidel a spolupráci v týmu.
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Jarním lesem se proháně l i  
závodníci  s  hů lkami!  
Les v Nové Huti opět hostil již tradiční závod 
Slalom na suchu. Jednalo se o již 64. ročník 
této akce, která se však představila v novém 
hávu. Přesunula se totiž na jaro! Závod se 
uskutečnil v neděli 27. 4. Ačkoliv předpověď 
neslibovala příliš jarní počasí, nakonec se 
celé dopoledne vydařilo a po odběhnutí 
závodu a vyhlášení se uskutečnilo i opékání 
buřtů, bez kterého si už závod ani neumíme 
představit. Nový jarní termín hodnotíme 
jako pozitivní změnu a věříme, že i za rok se 
s Vámi na jaře sejdeme v hojném počtu. 
Stejně tak Vás rádi uvidíme na podzim, 
konkrétně v sobotu 4. 10., na Akátovce, kde 
se opět utkají mateřské školky a základní 
školy z Dýšiny a Chrástu o putovní poháry. 

	 Závěrem bych chtěl velmi poděkovat všem, kteří se na závodu podíleli, ať už materiálně, nebo organizačně. 
Bez Vás by tato krásná tradice nebyla možná! 

Mgr. Jakub Rous, DiS., ředitel závodu
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BLAHOPŘEJEME
Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu Dýšina  blahopřeje občanům, kteří v červnu slaví svá 

životní jubilea. Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody.

Hana Tlustá, SPOZ

Pavel Šimice 

Jindřich Vogel 

Ján Pekár 

Petr Mašek 

Jana Nová 

Miroslava Čechurová 

Oldřich Kraus st. 

Hana Tiefenbachová

Celestin Kočka 

Václav Tesař 

Anna Brujová 

Martin Šejdl

Jaroslava Peštová 

Zdeněk Ocelík 

Růžena Kunčická 

Alena Vaidišová

mailto:zpravodaj@obecdysina.cz
http://funprint.eu
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